

УЧИТЬСЯ БУДУТ ВСЕ

Широкое внедрение новой техники и технологий изменяет характер труда, предъявляя новые, более высокие требования к общеобразовательному и профессиональному уровню работников. Активное участие технической интеллигентии в пропаганде экономических знаний, достижений науки и техники, передового опыта, творческое содружество специалистов позволяют успешнее осуществлять мероприятия по совершенствованию производства.

Большое значение в воспитании и развитии творческой активности трудящихся имеют школы коммунистического труда. У нас на заводе будут действовать в 1972-1973 учебном году 12 школ коммунистического труда с общим количеством слушателей 315 человек. Пропагандистами школ, а также членами КПСС И. Маганов, утверждены мас-тра, инженеры-экономисты, инженеры-технологи цехов и от-делов. В перспективном плане экономического образова-ния трудящихся 1971-1975 го-да в школы коммунистического труда являются начальным звеном экономического образова-ния. Мы и в дальнейшем будем развивать школы коммунистического труда.

Важным звеном повышения квалификации ИТР является университет научно-технических знаний, организован-ный на заводе в 1970 году. В 1972 году с различными темами в цехах выступили все руководители завода и отделов заводоуправления.

Проводимые мероприятия по идеино-воспитательной работе, пропаганде научно-техничес-

лями университета являются инженерно-технические работники. Руководит университе-том главный инженер завода А. Сердюк. При университете создан методический совет во главе с начальником планово-го отдела. Приказом по заво-ду назначены преподаватели - это руководители завода, руководители основных отделов

В течение прошлых учебных годов практиковалось привлечение профессорско-преподавательского состава инсти-тута народного хозяйства им. Плеханова для выступлений с докладами на экономические темы. Всего учёбой в университете охвачены 78 человек. Программа университета предусматривает изучение вопросов экономики, организации производства, передовой тех-нологии и передового направ-ления в развитии кондиционе-ростроения в нашей стране и за рубежом.

В идеино-политическом воспитании, пропаганде научно-технических знаний вели-ка роль личных контактов руководителя, каждого инже-нерно-технического работника с коллективом цеха, участка, бригады. Эта форма сводится к проведению бесед, лекций, принятия участия в обсужде-нии различных постановлений партии и правительства. В 1972 году с различными темами в цехах выступили все руководители завода и отде-лов заводоуправления.

Проводимые мероприятия по идеино-воспитательной работе, пропаганде научно-техничес-

ких знаний не мыслимы без повышения общеобразователь-ного уровня трудящихся. Выполняя известное решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об обязательном сред-нем образовании, администра-ция совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организацией завода провела комплекс мероприятий; в частности, в июне было про-ведено общезаводское собра-ние молодёжи. Проведение ком-плекса позволило направить на учёбу в школы 37, в техни-кум - 21 человек. В настоя-щее время на заводе учатся в школах рабочей молодёжи 85, техникумах - 62, институтах - 35 человек. Но мы считаем, что и в дальнейшем эта рабо-та должна проводиться еще более интенсивно, так как на заводе ещё 72 молодых рабо-тих не имеют среднего обра-зования. Мы применяем и в дальнейшем будем применять методы материальной заинте-ресованности в повышении об-щеобразовательного уровня: учащимся предоставляются от-пуска в летнее время, наибо-льше успевающим выделяются туристические путёвки. При присвоении разрядов рабочим и при назначении на руководя-щие должности ИТР учитыва-ется их образование.

Это лишь несколько направ-лений идеино-политической ра-боты среди коллектива, кото-рые по нашему мнению явля-ются главными в решении по-ставленных задач по выполне-нию плана научно-техническо-го прогресса и заданий 9-ой пятилетки.

В. ВОЛКОВ,
директор завода.

ВСЕГДА В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Петр Петрович Тюркин ра-ботает слесарем по ремонту оборудования в ремонтно- ме-ханическом цехе Домодедов- ского производства огнеупор-ных изделий. Ветеран предпри-ятия, выполняющий любое слож-ное задание, ударник комму-нистического труда Пётр Пет-рович является и ветераном Ве-ликой Отечественной войны.

Было время, когда он во фронтовых условиях ремонт-ировал боевую технику. Всю Отечественную войну он слу-жил старшим орудийным мас-тером истребительного проти-вотанкового артиллерийского полка. Приходилось ремонти-ровать пушки и в бою под ар-огнём противника, и под бом-бёжкой, и во время вражеских атак.

868-й истребительный про-тивотанковый полк был сфор-мирован в первые месяцы вой-ны в г. Подольске. Полк участвовал в боях под Мос-квой, на Орловско-Курском направлении, освобождал Киев, Варшаву и многие другие го-рода Польши и Чехословакии.

Конечно, орудийный мас-тер - не один из бойцов в ар-тиллерийском расчёте. Дело дия для противотанкового бо-орудийного мастера - ремон- и успешно участвовал в осво-бождении Шепетовки, Киева и других городов и сёл Украины.

Пётр Тюркин был награж-дён медалью "За отвагу", "За боевые заслуги" и другими ме-далями. Демобилизовавшись из армии, он вернулся в Домоде-дово и поступил работать на завод огнеупорных изделий, ко-торый давно стал ему родным.

Задолго до Отечественной вой-ны, в годы первых пятилеток, ёщё подростком пришёл он учеником на этот завод, а к на-чалу войны стал уважаемым квалифицированным рабочим.

Нужно сказать, что мирный труд Петра Петровича на за-воде дважды прерывался во-енными событиями. Первый - в связи с финской кампанией: в качестве арттехника он прини-мал участие в боях на Карель-ском перешейке.

Ветеран войны и труда, Пётр Петрович Тюркин сейчас идёт в передовых рядах тру-женников города Домодедова.

Б. СТЕПАНОВ.

ров от договорной стороны дож-даться не можем.

Для более полного реше-ния всех проблем нужен был ком-плексный подход, ведь цель у нас одна - улучшение произво-дительности и условий труда. И только комплексные планы дают возможность решать проб-лемы научной организации и автоматизации производства, материально-технического обес-печения, специализации участ-ков, рабочих мест, позволяют тщательнее осуществлять кон-троль.

Поиск многих лет сейчас даёт ощущимые результаты. Внедрение мероприятий пла-нов НОТ обеспечило общий рост производительности тру-да в среднем на 10 процентов, улучшилось качество бетона. А экономический эффект от внед-рения рационализаторских пред-ложений за 8 месяцев этого года составил 19600 рублей.

В. АЛЕКСЕЕВА, главный инженер завода же-лезобетонных изделий.

В местных Советах

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

Недавно в Кольчёвском хозом большие трудности при сельском Совете состоялась продаже государству сельско-хозяйственная, на которой депутаты об-щественности продукции.

Далее докладчик известил депутатов, что в новом году будет пересматриваться сево-оборот на всех участках, что необходимо создать комиссию, которая бы провела обмер каждого земельного надела, ибо в распределении участков допущены просчёты. Особенную

роль урожайности участков отразятся на снижении урожая. Это ставит перед сов-ками. Далее выступили депутаты

Н. Киселёва и Н. Нарышкина. Они отметили несоответствие записей о землеиспользовании в шнуровых и похозяйственных книгах.

Затем депутаты Кольчёв- ского сельского Совета единогласно решили провести организационную работу, чтобы помочь труженикам совхоза "Жм-ской" в срок и без потерь соб-допущены просчёты. Особенную

С. БЕЛЯЕВ
наш общественный корр.

ПОИСК ВГЛУБЬ

мость проанализировать существующую организацию производ-ства, труда и управления, сис-тематизировать данные анализа и составить на их основе планы НОТ.

Робкими были первые ша-ги. Но в нотовском движении производства дорог каждого места. За опытом не

стеснялись ездить на родст-венные предприятия главка, на московские заводы. Были на ВДНХ, где свердловчане делились своим опытом по внедрению планов НОТ. Теперь не только в целом по заводу, но и в каждом цехе, у нас есть свои творческие группы НОТ, возглавляемые начальниками цехов. В состав творческой группы входят пе-редовые слесари, механики, ра-

бочие. Они не только вносят рационализаторские предложе-ния, но и сами работают над их внедрением. Это развивает инициативу непосредственно на участках, способствует заин-тересованности в выполнении заданий, повышает уровень ра-боты.

Так, например, члены твор-ческой группы НОТ второго це-ха А. Куприянов, В. Пичкуров, А. Спорышев, В. Панов, И. Круглов усовершенствовали вибрации на кассетной установке. Они сами внесли предложение, сами же работали над его внедрением. В результате - повысилась производитель-ность, улучшились условия тру-да рабочих, а экономический эффект от предложения соста-вил 1115 рублей.

А взять договоры на твор-ческое содружество инженерно-

технических работников с ра-бочими. По этим договорам ве-дется оказание помощи рабо-чим в освоении технологии, раз-бор сложных заказов, рациона-лизаторская деятельность. Так, в содружестве инженерно-тех-нических работников с рабочи-ми изготовлен станок для свар-ки каркасов рамных конструк-ций. Вместо дуговой сварки стали применять контактную. Установку для сварки изгото-вал механик Е. А. Купр.

Позаботились у нас и об эстетическом оформлении. Те-перь оборудование, стены по-мещения окрашены в опре-дённые тона, на территории за-вода и в цехах развесены пла-кеты.

Очередная наша задача - установить вентиляцию. До-говор мы заключили давно, пере-вели деньги, а вот вентилято-